



真情映照夕阳红

本报记者 李可新 通讯员 吕丽

凤凰工业园 抓好“三项工程”促发展

凤凰讯 今年以来,凤凰工业园着力抓好行政服务效能提升、经济发展质量提升、民生幸福指数提升三项工程,促进园区科学发展。

抓好“行政服务效能提升”工程。创新服务模式,成立“顾问团”、坚持定期召开政银企恳谈会、严格落实业绩量化管理制度,做到任务管理流程化、评价体系分值化、责任体系具体化、督查考核日常化、奖惩兑现即时化、工作业绩数字化。

抓好“经济发展质量提升”工程。按照产业发展“高端化、高质量、高新化”的总体要求,积极推进传统优势企业加大技术改造,引导中通客车、信迪科技、昌华纸机、森达机械等企业走创新发展之路,加强技术创新和产品创新,不断提高科技含量,实现企业质量效益双提高;进一步完善城市服务功能,促进园区经济发展质量提升。

抓好“民生幸福指数提升”工程。将新居建设作为提升园区群众幸福指数的一项民心工程。按照“合作共赢、合理受益、长期合作”与“集体建设、资金保值、兼顾各方”的原则,扎实稳妥地开展新居建设。经过两个月的宣传发动,新居建设启动点的拆迁工作进展顺利,截至目前,已累计拆迁205户,拆迁面积4万平方米。

(特约记者 宋慧霞)

闫寺街道 做好秋收 准备工作

闫寺讯 近日,闫寺街道在认真抓好当前秋收作物田间管理的同时,立足早谋划、早准备、早行动,确保秋收工作安全有序进行。

宣传到村到组。通过张贴标语、到村宣传、发放资料等方式,做好秋收安全宣传。宣传秸秆的综合利用措施,提高群众的环保意识。及时为农户提供秋收期间的天气信息,积极组织各村党员干部成立秋收服务队,对各村特困户、外出务工人员进行结对帮扶,并深入田间地头,为群众提供农业技术咨询、农机检修等服务。安全措施到位。要求各村做好火灾紧急预案,与各村层层签订安全生产责任状,并规定各村支部书记为第一责任人。严防火灾和各类生产事故的发生,深入田间进行农机作业安全管理,为群众营造一个良好的秋收安全生产氛围。

(特约记者 郎佃博)



走基层·社区明星

学,刘延海觉得自己肩上的责任很大,在指导交通时不得有半点马虎,更不敢走神。无论刮风下雨、严寒酷暑,刘延海都会准时出现在十字路口处,为群众疏导着交通。“自从这里多了个协管员,孩子上下学我们觉得放心多了,”一位送孩子上学的家长如是说。

退休前,刘延海因为在单位表现较好,曾被评为“先进个人”、“优秀共产党员”等荣誉称号,说起这些往事,刘延海总是谦虚的说:“我只是做了我工作分内的事,不足挂齿的。”在大家眼里,刘延海是个不折不扣的热心人,但在老伴和女儿的眼里,刘延海是个愿“管闲事”的人。“老刘这个人,爱打抱不平,我们总是担心他会惹祸上

身。”老伴告诉记者,今年7月份,在育新街路口处,一位开电动摩托的老年人撞上了骑电动车的女士,幸好两位车主没事,但这位女士新买的电动车前挡风板被撞坏了,她拉着老人不撒手,要求赔偿损失。这事正巧被路过这里的刘延海看见,他便上前说道,“是这位女士先违的规,损失不应该由老人来承担。”说着他便让老人先走,自己过来处理。等老人走后,这位女士的丈夫便赶到,以为是刘延海撞坏了妻子的电动车,便上前拉着刘延海的衣襟,执意要求他赔偿。刘延海丝毫没有慌

乱,只跟他讲道理。有围观的群众说了声:“车不是他撞的,他只是帮忙的人。”这位女士的爱人才不好意思地松开了手,最后在大家的劝说下,这件事才平息下来。刘延海告诉记者:“我想为社会做些力所能及的事,直到我老了干不动了为止。”每当夕阳西下,刘延海又站在十字路口处,认真疏导着来往的行人车辆,在余晖的照耀下,他的身体显得特别高大,正如他在大家心中的形象。

肖启星: 种有机韭菜闯富路

特约记者 李凤国

日前,笔者在道口铺街道肖香坊村肖启星的福润有机韭菜生产基地看到,1个高标准韭菜棚依次整齐排列着,新培育的韭菜苗长势正旺,30多公分高的韭菜梗叶让棚内绿意葱葱,十几名工人正手工清除着韭菜棚里的杂草。

种有机韭菜先要养地。今年年初,肖启星将充分发酵好的猪粪搅拌到地里,同时采用有机农药把土地养护了3个月。为了保证有机韭菜的优良品质,肖启星平时除了施豆粕、豆饼等养料外,还将沼气池里的沼液适时投放到韭菜地里,因为沼液中氮含量很高,同时还富含大量铵盐和有机酸等,除了可使韭菜健壮生长,增强抵抗能力,还对韭蛆的虫卵和幼虫有很强的抑制和杀灭能力。在地下防治韭蛆的同时,肖启星还布下了“天网”——大棚骨架上面,覆盖着一层带着细细网眼的幕布。“这是新式防虫抗老化的‘60目’纱网”,肖启星介绍说,“这种纱网就像蚊帐一样,并且比蚊帐的缝隙还要细,能够有效防止蚊蝇进入韭菜地。阻断了蚊蝇的传播途径,韭菜管理就容易多了。”

目前,肖启星已经接到了来自青岛、北京等地的不少订单,专门订购他生产的有机韭菜。谈起今后的发展前景来,他信心满满地说:“韭菜用有机标准种植,管理更繁琐产量却减少两三成,但价格却是普通韭菜的20倍,有机韭菜的利润空间还是很大的。”



郑家镇积极鼓励农民利用闲置场院、壕沟地边、树下间隙等,种植谷子、绿豆、芝麻等小杂粮,目前全镇小杂粮种植面积达到3000亩,总产值2000多万元。图为该镇农民正在闲置场院内收割“今谷2号”。

特约记者 李学贵 摄



近年来,我区通过多种途径,为农家书屋配备图书,使每个社区农家书屋的图书种类达百余种之多,基本满足了辖区居民及孩子们对图书的需求。图为古楼街道铁塔社区辖区孩子们利用业余时间在家书屋拼图书。

本报记者 李可新 摄

“菜大夫”出诊

特约记者 相宝光

“喂,王华臻师傅吗,俺村上的秋黄瓜大部分出现异常,你快来看看吧!”9月6日一早,梁水镇冯段王村菜农冯长臣拨通了该镇科技特派员王华臻的电话。

话说前几天,冯长臣到黄瓜地里浇水时发现有的黄瓜叶子发黄,还有的叶片出现枯死现象,现在其它大棚也有类似症状,便想到了蔬菜专家“菜大夫”。

了解情况后,王华臻急忙叫了两名工作人员,便匆匆往3公里之外的冯段王村赶去。

刚到黄瓜地旁,就被等候多时的菜农们一下子围了个水泄不通。

“也不知咋的了,瓜秧、瓜叶就长成这样子了。”

“可不,这一季的收成怕是白瞎了。”

王华臻立即随菜农逐家黄瓜地里查看,1小时,王华臻走出黄瓜地,来不及擦掉鞋上的泥土,大声说:“这是前一阵子持续高温、雨天、水份过大造成的。”

“还有啥办法治吗?”菜农急切地问。

“当然有,大家用天达2116药剂,加30%多菌灵实施叶面喷2—3次准好。”

听完老王这番话,在场的菜农们都松了一口气。

“菜苗都黄成这样子了,俺都没心管了,听你这么一说,俺又有希望了。”冯长臣高兴地抓住老王的手说道。

农家书屋舞台大

特约记者 张建功

近日,笔者来到张炉集镇各村农家书屋内,只见三五成群的农民群众在书桌前尽情的享受免费的“文化大餐”,感受农家书屋带给他们的益处。

书中自有“黄金屋”

张炉集镇王双阵村的李中信每天晚上吃过晚饭后,都会来到村里的农家书屋内学上一会有养猪的知识。几年前,李中信建起了一处养猪场,刚开始由于养猪知识欠缺,收益不是很好。后来他经常钻到书屋内认真学习各种养猪知识,他把从书上学到的知识运用到饲养管理上,很快见了效益。他家养的猪收益总比别人家的高。每年他家能出栏200头猪,收益在6万元以

上。富裕的他今年投资10多万元翻盖了新房,小日子一天比一天好。该镇为各村农家书屋配备了政策法规、致富技术、生活服务等各类书籍和光盘,农民按照需要前来阅读和借阅,方便了群众学习。

空中课堂解疑惑

“黄教授,这两天我家的食用菌袋里长了一些绿色的东西,这是怎么回事啊?”张炉集镇米炉村的殷成强正在利用农家书屋内的聊城科技视频系统向专家求教。很快视频那头传回来食用菌专家黄贤举教授的回答,“根据你的描述的状况和拿来的菌袋看,很可能是滋生了绿霉菌,可用5%~10%的石灰水涂擦或

在患处撒石灰粉,也可先将其挖除,再喷3%~5%的硫酸铜溶液杀死病菌。以后在装袋时一定要做好消毒工作,才能避免此类情况的发生。”听了专家的解答,满脸焦急的殷成强脸上露出了笑容。该镇农家书屋充分利用聊城科技视频系统帮助农民解决生产难题,取得良好效果。

专家论坛传富经

每周一次的“专家论坛”在张炉集镇毡庄村农家书屋内又开始了,“土专家”张青海正积极鼓励养殖户改养普通蛋鸡为胚胎鸡。张青海是该村有名的养鸡大户,多年来一直养着胚胎鸡,收益高于其他养殖

户。由于养胚胎鸡投资大、技术要求高,其他养殖户一直不敢改养,而张青海的胚胎蛋都是按合同销售,有时完不成合同就要受处罚。为此他决心要说服大家改养收益更高的胚胎鸡。“普通鸡蛋一个卖5毛钱,胚胎蛋一个可以卖8毛钱,哪个挣得多,哪个挣得少,大家一算就明白,另外我负责大家的技术和销售。”经张青海一介绍,大家纷纷表示愿意改养效益高的胚胎鸡。该镇从各村致富能人中挑选出一些“土专家”、“田秀才”,利用农家书屋这个阵地,向群众讲解各自的致富经验和做法,带领更多的群众致富。